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DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

O R I G I N A L E

CITTA' METROPOLITANA DI MILANO

Nr. Progr.

Seduta NR.

INTERROGAZIONE IN MERITO ALLA MANCATA CONCESSIONE DI 
CONTRIBUTI ECONOMICI ALL'ASSOCIAZIONE BUSTO.COM PER 
L'ORGANIZZAZIONE DI TRE EVENTI SUL TERRITORIO COMUNALE, 
PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE INSIEME PER BUSTO IN DATA 
13.08.2024, PROT. N. 18341.

 40 

30/09/2024

 6 

Data

Adunanza ORDINARIA Seduta PUBBLICA di PRIMA Convocazione in data 30/09/2024 alle ore 21:10

Il SINDACO  ha convocato il CONSIGLIO COMUNALE NELLA SALA CONSILIARE, oggi 30/09/2024 alle ore 21:10 in 
adunanza PUBBLICA di PRIMA Convocazione previo invio di invito scritto a domicilio, nei modi e termini previsti dalla legge 
vigente.

Pre.Cognome e Nome Cognome e Nome Pre. Cognome e Nome Pre.

SRIGIROLI GIOVANNI

SBIONDI SUSANNA

SMILAN ANDREA

SRE' VALENTINA

SCARNEVALI STEFANO

SBORSANI CLAUDIA

SCIANCIA GIULIANO

SPORTA LAURA

SDIANESE DANIELE

SLA TEGOLA ANNA

SZANGIROLAMI MARCO

SROSETI PROSPERO

SBINAGHI MARCO

SCOVA ILARIA

SLUNARDI SABRINA

SD'ELIA PATRIZIA

SBINAGHI FRANCESCO

Fatto l'appello nominale risultano:

Totale Presenti:  17 Totali Assenti:  0

Assenti Giustificati i signori:
Nessun convocato risulta assente giustificato

Assenti Non Giustificati i signori:

Nessun convocato risulta assente ingiustificato

Partecipa alla seduta il SEGRETARIO GENERALE DOTT.SSA TERESA LA SCALA.

In qualità di SINDACO, il Sig.  RIGIROLI GIOVANNI assume la presidenza e constatata la legalità della 
adunanza,  dichiara aperta la seduta designando a scrutatori i Consiglieri, sigg.:
, , .



DELIBERAZIONE N. 40 DEL 30/09/2024 

 

OGGETTO: 

INTERROGAZIONE IN MERITO ALLA MANCATA CONCESSIONE DI CONTRIBUTI ECONOMICI 

ALL'ASSOCIAZIONE BUSTO.COM PER L'ORGANIZZAZIONE DI TRE EVENTI SUL TERRITORIO COMUNALE, 

PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE INSIEME PER BUSTO IN DATA 13.08.2024, PROT. N. 18341. 

 

Il Sindaco - Presidente introduce al Consiglio Comunale l’allegata interrogazione presentata dal Gruppo 

Consiliare “Insieme per Busto” in data 13 agosto 2024, prot. n. 18341 in merito alla mancata concessione di 

contributi economici all’Associazione Busto.com per l’organizzazione di tre eventi sul territorio comunale. 

Il Consigliere Francesco Binaghi firmatario dell’interrogazione, ne dà illustrazione.  

 Al termine della lettura vengono forniti i chiarimenti del caso da parte dell’Assessore Dianese. 

 Alle ore 21.18 entra in aula la Consigliera D’Elia. 

 Il Consigliere Francesco Binaghi si dichiara non del tutto soddisfatto della risposta. 

 

 

 

 



DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE NR. 40 DEL 30/09/2024

Letto, approvato e sottoscritto.

IL SINDACO IL SEGRETARIO GENERALE

GIOVANNI RIGIROLI DOTT.SSA TERESA LA SCALA

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Leg.vo 82/2005).



 

 

c.a.  
Sindaco di Busto Garolfo 
Sig. Giovanni Rigiroli 

 
 

Busto Garolfo, 13 agosto 2024 

 
 

INTERROGAZIONE CONSILIARE IN MERITO ALLA MANCATA CONCESSIONE DI 

CONTRIBUTI ECONOMICI ALL’ASSOCIAZIONE BUSTO.COM PER L’ORGANIZZAZIONE 

DI TRE EVENTI SUL TERRITORIO COMUNALE 

 
 
I sottoscritti Patrizia D’Elia e Francesco Binaghi, consiglieri comunali di Busto Garolfo, 

PREMESSO CHE 

- In data 13 luglio 2024 si teneva, con il patrocinio del Comune di Busto Garolfo, l’evento serale 

Busto in Piazza, a seguito del quale veniva concesso all’associazione Gruppo Alpini un 

contributo di euro 1.360 (delibera di Giunta n. 83 del 6 agosto 2024)  

- analogamente a seguito dell’evento serale patrocinato dal Comune La Notte di Busto del 20 

luglio 2024, veniva concesso all’associazione Pro Loco un contributo pari ad euro 1.300 

(delibera di Giunta n. 84 del 6 agosto 2024); 

- all’associazione Pro Loco, peraltro, veniva altresì concesso un contributo pari ad euro 150 per 

l’organizzazione dell’evento Anguria in Piazza del 4 agosto, sempre patrocinato dal Comune 

(vedi sempre delibera n. 84); 

- in data 24 luglio 2024, l’associazione Busto.com sottoponeva all’amministrazione Comunale 

(doc. prot. nn. 17141, 17143 E 17144) la richiesta di patrocinio e contribuzione per tre serate 

(Partyamo del 13 settembre, Partyamo Magic Night di fine estate del 20 settembre e Silver 

Party del 12 ottobre), da realizzarsi sempre nel territorio comunale e aperte a tutta la 

popolazione; 

- l’associazione Busto.com è un’associazione di commercianti rappresentativa di diverse realtà 

del territorio bustese, attiva da diversi anni e con una lunga esperienza nell’organizzazione di 

serate e feste in ambito comunale; 
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-  

 

- con delibera n. 85 del 6 agosto 2024, la Giunta Comunale accoglieva la richiesta di patrocinio 

di Busto.com, ma non riteneva di concedere alcun contributo con l’eccezione di quelli 

indiretti (esenzione canone occupazione suolo pubblico); 

- risulta di difficile comprensione la disparità di trattamento tra le serate  Busto in Piazza e La 

Notte di Busto, e le serate organizzate dall’associazione Busto.com che hanno semmai 

l’importante merito di decentrare le feste dalla piazza, portando vivacità e socialità anche 

fuori dalle vie del centro storico in senso stretto.   

Tutto ciò premesso, 

CHIEDONO 

per quali ragioni l’Amministrazione non abbia concesso alcun contributo a feste ed eventi, aperti alla 

generalità del pubblico dei cittadini bustesi e organizzati da un’associazione con sede in Busto 

Garolfo e che raccoglie al suo interno decine di commercianti operanti sul nostro territorio, dopo 

aver concesso (peraltro con delibere recanti la stessa data di quella con cui negano contributi a 

Busto.com) ad altre associazioni contributi anche rilevanti per l’organizzazione di altri eventi sul 

territorio comunale. 

Chiedono che la presente interrogazione sia discussa nel corso del prossimo consiglio comunale. 

 

iPad di PATRIZIA

iPad di PATRIZIA
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